
Prüfungsaufgaben Aufgabe 166a 
 

 



 
 

2.1 

 



 
 

2.2 

 

Kosinussatz im Dreieck DAB: 
 
DB² = AD² + AB² - 2 * AD * AB * cos 80° 
 
DB² = 10² + 7,5² - 2 * 10 * 7,5 * cos 80°   cm² 
 
DB² = 130,2 cm² |ⱱ 
 
DB = 11,4 cm 

 
2.3 

 
Sinussatz im Dreieck DAB: 
 
  AC          DB    
------ = --------- 
sin α      sin 80° 
 
Über Kreuz multipliziert: 
 
AC * sin 80° = DB * sin α | :DB 
 
            AC * sin 80°       7,5 cm * sin 80°    
sin α = ---------------- = -------------------- = 0,6479 --> α = 40,4° 
                   DB                   11,4 cm 
 
Sinussatz im Dreieck DBC: 
 
  DC        DB  
------ = ------ 
sin α      sin γ 



 
Über Kreuz multipliziert: 
 
DC * sin γ = DB * sin α | :DC 
 
            DB * sin α       11,4 cm * sin 40,4°  
sin γ = -------------- = ----------------------- = 0,9236 --> γ = 67,5°   
                  DC                       8 cm 
 
oder 180° - 67,5° = 112,5° 
 
β = 180° - α - γ = 180° - 40,4° - 112,5° = 27,1° 
 
Sinussatz: 
 
  BC        DC  
------ = ------- | * sin β 
sin β      sin α 
 
          DC * sin β      8 cm * sin 27,1°   
BC = ------------- = ------------------- = 5,6 cm 

             sin α                 sin 40,4°  
 
2.4 

 
AD       10 cm         1,8  
---- =  --------- =  ----- 
BC       5,6 cm         1  
 
           BC * h 
ABCD = -------- 
               2 
 
           AD * h   
AABD = -------- 
               2 
 
            AD * h 
            --------   
AABD              2          AD  
----- = --------- = -----   wie oben 
ABCD      BC * h      BC  
           ---------  
                2 


